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Αντικείμενο:  «Αναβάθμιση των γεννητριών των Μονάδων του ΥΗΣ Ν. Πλαστήρα» 

 

1. Το παρόν Συμπλήρωμα Νο1 της αρχικής Πρόσκλησης εκδίδεται προκειμένου να τροποποιηθεί 
η παράγραφος 3.2.Β Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια του Τεύχους 1 της 
Πρόσκλησης όπως παρατίθεται παρακάτω:  

 
3.2.Β Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια  

 
3.2.Β.1 Οικονομικές καταστάσεις 

Να έχουν, σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το ίδιο 
και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη της 
αθροιστικά , μέσο γενικό  ετήσιο κύκλο εργασιών των τριών (3) 
τελευταίων οικονομικών χρήσεων 1.500.000,00 € με ελάχιστο 
αποδεκτό όριο αντίστοιχου ετήσιου κύκλου εργασιών ίσο με το 
ένα πέμπτο  (1/5) του ανωτέρω μέσου ετήσιου κύκλου εργασιών.  
Σε περίπτωση που ο προσφέρων δραστηριοποιείται για χρονικό 
διάστημα μικρότερο των τριών (3) οικονομικών χρήσεων, τότε ο 
μέσος κύκλος εργασιών θα υπολογιστεί με βάση τις οικονομικές 
χρήσεις που δραστηριοποιείται.  
 

3.2.Β.2 Ίδια κεφάλαια 
Διαθέτει ίδια κεφάλαια, τουλάχιστον ίσα με 700.000,00 ευρώ. Αν 
στις οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται λογαριασμοί 
ταμείου ή τραπεζικές καταθέσεις ύψους τέτοιου που η αφαίρεσή 
του καθιστά αδύνατη την κάλυψη του ελάχιστου  απαιτούμενου 
ιδίου κεφαλαίου, προσκομίζεται βεβαίωση Ο.Ε.Λ. για το ύψος του 
ταμείου και αποδεικτικά υπολοίπου καταθέσεων κατά τη λήξη 
της περιόδου των οικονομικών καταστάσεων. 
Ως Ίδια Κεφάλαια θεωρείται το μέγεθος που αναφέρεται στο 
σκέλος του παθητικού του οικονομικού φορέα ως Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων, μετά την αφαίρεση: 
(α) των Ειδικών Αφορολόγητων Αποθεματικών Τεχνικών 
Επιχειρήσεων, στο τμήμα αυτών που δεν έχει φορολογηθεί, (β) 
του Οφειλόμενου Κεφαλαίου, (γ) των ποσών που προορίζονται 
για Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου, (δ) των ποσών που 
απομειώνουν, βάσει της ‘Εκθεσης Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή 
Λογιστή (ΟΕΛ) της επιχείρησης, τα Ίδια Κεφάλαια της εταιρείας ή 
για τα οποία ο Ο.Ε.Λ. διατυπώνει επιφύλαξη ή αρνητική γνώμη 
χωρίς να υπολογίζει σε παρατήρηση της έκθεσης ελέγχου του 
τον επηρεασμό των Ιδίων Κεφαλαίων και δεν προσκομίζει αι-
τιολογημένη βεβαίωση περί του μη επηρεασμού αυτού, ε. των 
ποσών που έχουν χορηγηθεί από την εταιρεία και εμπίπτουν στις 
απαγορευτικές διατάξεις του άρθρου 23α του ν. 2190/1920 (Α' 37). 

 
                       3.2.Β.3       Μέσο EBITDA 

Να έχουν, σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το ίδιο και 
σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη της 
αθροιστικά, μέσο όρο από το ετήσιο EBITDA (Earnings Before 



  

Interest, Taxes, Depreciation and Amortization) των τριών 
οικονομικών χρήσεων για τα έτη 2022, 2023 και 2024 θετικό, 
σύμφωνα με τον παρακάτω τύπο:  

  
(EBITDA [2022] + EBITDA [2023] + EBITDA [2024]) / 3 > 0  

  
Ως EBITDA ορίζονται τα κέρδη προ τόκων, φόρων και 
αποσβέσεων, όπου τα κέρδη ορίζονται ως τα έσοδα μείον το 
κόστος πωληθέντων και το λειτουργικό κόστος.  
 
Σε περίπτωση που ο προσφέρων είναι εταιρεία εισηγμένη στο 
χρηματιστήριο ή θυγατρική αυτής  ο υπολογισμός του EBITDA θα 
γίνει σύμφωνα με τον ελεγμένο και δημοσιευμένο, κατ’ εφαρμογή 
της σχετικής οδηγίας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αναφορικά 
με τον υπολογισμό του EBITDA, όπως περιλαμβάνεται στην υπ’ 
αριθμ. εγκύκλιο 34 του  2008 με θέμα «Διευκρινήσεις σχετικά με 
τις αποφάσεις 6/448/11.10.2007 και 7/448/11.10.2007 του Δ.Σ. της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
 

Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της παραπάνω απαιτούμενης 
οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας των παρ. 3.2.Β.1 ,3.2.Β.2 και 
3.2.Β.3 οι Προσφέροντες θα πρέπει απαραίτητα να υποβάλουν με την 
προσφορά τους (Φάκελο Β) τα αντίστοιχα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία 
τα οποία μπορεί να είναι: 
 
o Δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις και οι τυχόν σχετικές εκθέσεις 

αυτών, σύμφωνα με την μορφή της εταιρείας 
o Βεβαίωση από ορκωτό ελεγκτή – λογιστή ή 

- αντίγραφο του τελευταίου θεωρημένου ισοζυγίου ή 
- ο τελευταίος δημοσιευμένος ισολογισμός (όπου υπάρχει 

υποχρέωση δημοσίευσης) 
o είτε, άλλα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία και έγγραφα   
 
Εάν ο Προσφέρων δεν έχει υποχρέωση από την ισχύουσα νομοθεσία να 
συντάσσει οικονομικές καταστάσεις, θα υποβληθεί Δήλωση στην οποία θα 
δηλώνεται:  
α. ότι δεν υποχρεούται από την ισχύουσα νομοθεσία να συντάσσει 

οικονομικές καταστάσεις και  
β. ο κύκλος εργασιών για κάθε ένα από τα αντίστοιχα πιο πάνω χρονικά 

διαστήματα   
 

3.2.Β.4 Λοιπές οικονομικές ή χρηματοοικονομικές απαιτήσεις 
Οι Προσφέροντες θα πρέπει να υποβάλλουν 
βεβαίωση/βεβαιώσεις  πιστοληπτικής ικανότητας από Τράπεζα/ 
Τράπεζες  για ποσό τουλάχιστον 500.000,00€, η οποία / οι οποίες 
να έχει / έχουν  εκδοθεί εντός του τελευταίου τριμήνου από την 
ημερομηνία υποβολής προσφορών. 

 
2. Οι λοιποί όροι της αρχικής Πρόσκλησης  που δεν τροποποιούνται με το παρόν Συμπλήρωμα 

Νο1,  παραμένουν ως έχουν. 
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